

Реализация областного сетевого проекта «Летнее чтение–2023»: 12–18 августа 2023 г.

В период с 12 по 18 августа в библиотеках Рязанской области в рамках проекта «Летнее чтение–2023» состоялось 115 мероприятий, которые посетили 1603 человека. Карты сетевой игры «Твой выбор» получили 159 юных читателей.

Центральная детская библиотека им. А.В. Ганзен г. Касимова провела для юных читателей квест «Летние приключения книжных героев» в городском парке. Детям выдали маршрутные листы с тематическими заданиями в контрольных точках, за выполнение которых они получали букву. Ребята соревновались в умении быстро и правильно отвечать на вопросы по произведениям детских писателей и сказкам, отгадывать загадки, читать стихотворения, разгадывать ребусы, а также приняли участие в викторине и подвижных играх. В завершении квеста из букв было собрано слово – «каникулы»! Ребята получили массу положительных эмоций, зарядились хорошим настроением.

Квест-игра «Делу время – потехе час» к 75-летию книги Е. Шварца, посвященная его замечательной «Сказке о потерянном времени», прошла в библиотеке «Берегиня» ЦСДБ г. Рязани. В первом испытании «Часовая» ребята вспомнили названия различных видов часов. На станции «Не просто палочки» собрали циферблат с римскими цифрами и ответили на вопросы викторины «Самые важные слова сказки». В игре «Ещё раз про часы» вспомнили литературные произведения, в которых были упоминания о времени. Участники квеста нашли на полке книгу Е. Шварца «Сказка о потерянном времени» и отыскивали скрытый в ней код, необходимый для возвращения. Пройдя все испытания, ребята собрали пословицу «Делу время – потехе час» и объяснили её значение.

Сасовская Центральная детская библиотека для воспитанников детского сада №8 организовала час литературных развлечений «Дружная семейка Эдуарда Успенского». Дети познакомились с биографией автора, с его книгами, открывающими удивительный мир добра, юмора, дружбы и любви. Юные читатели послушали отрывок из книги Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья», поучаствовали в конкурсах «Угадай-ка», собрали пазлы «Трое из Простоквашино», «Прогулка по лабиринту», «Кто здесь лишний?», посмотрели мультфильм «Следствие ведут колобки», снятого по сценарию Э. Успенского.

В Больше-Подовеченской сельской библиотеке состоялось литературное путешествие «Мир природы открывает книга». Ребята отправилась в путешествие в мир природы писателя-натуралиста Георгия Скребицкого. Библиотекарь прочитала рассказы «Пушок», «Кот Иваныч», «Чир-Чирыч», «Ушан», «Воришка» и дети пришли к выводу, что нужно любить братьев наших меньших и бережно относиться ко всему живому. Ребята отгадывали загадки, вспоминали пословицы о животных, играли в

пантомиму «Отгадай животное», рисовали рисунки. В заключении мероприятия посмотрели мультфильм «Лесные путешественники» о маленьком непослушном барсучонке, снятого по сценарию Г. Скребицкого и В. Чаплиной.

Чучковская детская библиотека организовала литературную викторину «Книжный дождь из любимых книг». Юные читатели отправились в увлекательное путешествие и узнали, что книги носят не только развлекательный, но и воспитательный характер, учат нас доброте, честности, смелости и другим положительным качествам. Ребята ответили на вопросы, отгадали загадки об авторах сказок и литературных героях, собрали пазлы по сказкам. Также для всех участников мероприятия была оформлена книжная выставка «Добрый мир любимых книг», знакомясь с которой читатели ещё раз перелистали любимые произведения и познакомились с новыми.

На «Литературной скамейке» Рязанской ОДБ дети и взрослые познакомились с книгами современных авторов, узнали, о чем они пишут, какие темы раскрывают, а также выполнили интересные задания на свежем воздухе. В Наташином парке развернулась еженедельная библиотечная «Литературная песочница», посвященная деткой периодике. Мальчишки и девчонки погрузились в свежие и красочные выпуски журналов «Фиксики», «Непоседа», «Шишкин лес», «Том и Джерри». Библиотечная «Книжная круговерть» познакомила гостей библиотеки с писателями Павлом Бажовым, Артуром Гиваргизовым, Валентиной Осеевой, Викторией Ледерман и их увлекательными книгами, а на мероприятии «Под парусами мечты» – с жизнью и творчеством Владислава Крапивина.

Библиотека-филиал № 4 МБУК «ЦБС г. Рязани» провела для детей литературное знакомство «Леонид Пантелеев: для ребят и о ребятах», посвященный 115-летию со дня рождения Л. Пантелеева. Ребята узнали о его тяжелом детстве, скитаниях по России и бродяжничестве, о чём он вместе с другом, таким же беспризорником Г. Белых, в 17 лет написал замечательную автобиографическую повесть «Республика ШКИД». Юные читатели просмотрели мультипликационный фильм «Честное слово» по мотивам одноимённого рассказа, поделились своим мнением о главном герое: маленьком мальчике с большим чувством ответственности, отвечали на вопросы, рассказывали, как иногда трудно сдерживать это слово. Ребята пришли к выводу, что рассказ учит честности и умению держать свое слово, твердости духа и силе характера, ничего не бояться и всегда поступать, по совести.